В ГОД ПЕДАГОГА И НАСТАВНИКА...

Любому человеку нужен наставник или учитель. У человека много умений и талантов, заложенных с рождения, но их нужно развить... В этом номере рассказываем вам про талантливых педагогов Летской школы искисств № 13.

АННА ШАРУНОВА

Анна Генриховна Шарунова преподает в Детской школе искусств № 13 сольфеджио и музыкальную литературу. Обычно эти предметы будущие музыканты не очень жалуют, считая скучными и нудными, но это не относится к занятиям Анны Генриховны. Она умеет превратить довольно непростой предмет сольфеджио, который во многом похож на точную науку, в увлекательный и интересный. Не зря ее ученики практически каждый год успешно участвуют и побеждают во всевозможных олимпиадах и конкурсах по сольфеджио. Уроки Анны Генриховны — это всегда диалог между учителем и учеником, это совместный поиск решения, а не банальное натаскивание. Всегда позитивная, доброжелательная и искренне любящая своих учеников Анна Генриховна умеет создать творческую и дружескую атмосферу на уроке. Секрет такого отношения не только в профессионализме, но, наверное, в том, что Анна Генриховна сама окончила музыкальную школу Зеленогорска (в настоящее время школа искусств. — $Pe\partial$.) при-

дя в нее пятилетней девочкой, начав свое знакомство с музыкой с довольно трудного инструмента— скрипки, а потом перейдя в класс фортепиано.

После школы было музыкальное училище при Ленинградской ордена Ленина государственной консерватории им. Н. А. Римского-Корсакова, потом РГПУ им. А. Герцена. В 1998 году Анна Генриховна вернулась в родные пенаты уже в качестве преподавателя. За 25 лет она выпустила немало учеников, продолживших свое обучение в средних специальных и высших учебных заведениях по специальности «музыка». Среди них — Евдокия Бердюженко (выпускница Санкт-Петербургского государственного музыкального училища им. М. П. Мусоргского по классу гитары), Вячеслав Ефанов (Санкт-Петербургское государственное музыкальное училище им. Н. А. Римского-Корсакова, класс гитары), Аглая Потапова (Санкт-Петербургское государственное музыкальное училище им. Н. А. Римского-Корсакова, класс флейты), Алена Михаевич (выпускница РГПУ им. А. Герцена, а сейчас артистка ММТ «Геликон-опера»). В настоящее время обучаются в музыкально-педагогическом колледже Анастасия Перепелица и Алина Игнатьева. Список тех, кто продолжает заниматься музыкой, выбрав другую специальность, будет еще больше — Матвей Гаврилов, Александр Тимирев, Анна Некрасова, Надежда Волкова и многие другие ребята. Бывшие выпускники не забывают учительницу, приходят в гости, рассказывают о своей жизни, бывают на школьных мероприятиях. За высокий профессионализм, многолетний безупречный труд, личный вклад



в развитие культуры Анна Генриховна Шарунова была награждена благодарственным письмом от Законодательного собрания Санкт-Петербурга и медалью «За усердные труды на благо Зеленогорска». Трудовая деятельность Анны Генриховны не ограничивается только преподаванием, она является старшим преподавателем теоретического отделения, активно участвует в социокультурных проектах. На протяжении многих лет она ведет летний абонемент для учеников ГБОУ «Начальная школа № 611 г. Зеленогорска», проводит различные концерты и участвует в них.

МАРИНА ШУЛИШОВА

Марина Борисовна Шулишова работает в Детской школе искусств № 13 преподавателем класса аккордеона. Стаж ее работы — 48 лет, 34 из которых она является заместителем директора по учебной работе.

Вся жизнь Марины Борисовны связана с Курортным районом. Родилась в Сестрорецке, в 1971 году окончила 545-ю школу и ДМШ № 20 по классу аккордеона. По окончании Музыкального училища им. М. П. Мусоргского в 1975 году пришла на работу в ДМШ № 13 (Зеленогорск). Без отрыва от работы получила высшее образование в Ленинградском государственном институте культуры имени Н. К. Крупской.

Марина Шулишова разработала и внедрила в жизнь новые формы просветительской деятельности в Курортном районе — организовала летний музыкальный абонемент «Поговорим о музыке» для детей, отдыхающих

на базе общеобразовательных школ Зеленогорска, который проводится с 2016 года, устроила видеолекторий для жителей Курортного района по музыкальному, художественному и хореографическому направлениям. Марина Борисовна является руководителем и зачастую ведущей и других проектов — праздничных концертов, концертов, приуроченных к различным юбилейным датам, является бессменным председателем (и организатором) организационного комитета 16 Открытых региональных фестивалей-конкурсов ансамблевой музыки.

На протяжении 10 лет работала в составе жюри ежегодного районного фестиваля инструментальной музыки «С музыкой в новый век», в 2011–2015 годах — в жюри ежегодного районного фестиваля «Веселые нотки», проводимого в ДМШ № 20 Курортного района. В 2022 и 2023 годах была утверждена администрацией Курортного района председателем итоговой экзаменационной комиссии в ДМШ № 20.

Несмотря на большую загруженность работой в качестве заместителя директора, Марина Борисовна много сил отдает педагогической работе, ее ученики успешно выступают на районных фестивалях. 2014—2016 годы — Кондачков Егор, 2017 год — Семенов Тимофей, 2018 год — Охотников Илья — лауреаты районного фестиваля инструментальной му-

зыки «С музыкой в новый век», 2014 год — Охотников Илья, 2020 год — Салфетников Михаил — лауреаты районного фестиваля «Веселые нотки».

Марина Борисовна вместе со своими учениками активно участвует в культурно-просветительской деятельности школы, многие концерты организованы лично ею. Имеет благодарности от детского санатория реабилитационного центра «Детские Дюны», дома-интерната ветеранов войны и труда «Красная Звезда», КЦСОН Курортного, Василеостровского и Красногвардейского районов, Специальной коррекционной школы № 69 Курортного района, детского оздоровительного комплекса «Буревестник», Зеленогорской городской библиотеки, ГБОУ СОШ № 447 Курортного района Санкт-Петербурга, музеяусадьбы «Пенаты», пансионата «Заря».

За свою профессиональную и общественную деятельность Марина Шулишова награждена:

• благодарственным письмом председателя Законодательного собрания Санкт-

Петербурга «За высокий профессионализм, многолетний безупречный труд, большой личный вклад в развитие культуры в Санкт-Петербурге, успехи в обучении подрастающего поколения» (2023 год);

- благодарственным письмом Законодательного собрания Санкт-Петербурга (2018 год);
- нагрудным знаком муниципального образования города Зеленогорска «За профессиональное мастерство» (2017 год);
- благодарственным письмом комитета по культуре (2016 год);
- почетной грамотой администрации Курортного района «За добросовестный труд, безупречную работу и в связи с празднованием Дня работника культуры» (2015 год);
- благодарностью администрации Курортного района (2013 год);
- медалью «Общественное признание» «За особые заслуги в развитии города Зеленогорска» (2009 год);
- почетной грамотой комитета по культуре (2006 год);
- медалью «В память 300-летия Санкт-Петербурга» (2003 год);
- почетной грамотой комитета по культуре (1998 год).

В год педагога и наставника хочется пожелать Анне Генриховне и Марине Борисовне вдохновения, талантливых и благодарных учеников!

